



## Цикл уроков: Пятничные наставления

### Мошенничество - тяжкий грех

Azan.kz

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

---

Мошенничество – один из серьёзных грехов в нашей благородной религии. Мошенничество – это незаконное присвоение имущества или денег путем обмана. Ложь, подделка документов, злоупотребление доверием другого человека – все это мошенничество. Обман и мошенничество – низкие и презренные качества, несвойственные порядочному человеку.

Однажды Пророк ﷺ пришел на рынок, где продавалось зерно. Когда он проходил мимо выставленной на продажу кучи пшеницы, погрузил руку внутрь этой кучи, и его пальцы ощутили влажность. Он спросил: «Что это, о владелец пшеницы?» Тот ответил: «Её испортил дождь, выпавший с неба, о Посланник Аллаха». Тогда Пророк ﷺ воскликнул: «Так почему же ты не насыпал подмоченное зерно сверху, чтобы люди видели его?! Тот, кто обманывает, не имеет отношения ко мне!». (Муслим)

Этот хадис учит каждого мусульманина избегать мошенничества и поступать честно.

В условиях, когда процветает мошенничество, теряется доверие друг к другу среди членов общества, теряется благополучие и единство. В настоящее время участились случаи кражи чужой личной информации через интернет-ресурсы. Все чаще можно услышать о телефонных мошенниках и киберпреступниках. Мошенники звонят клиентам банка под видом «службы безопасности» и сообщают о том, что по карте якобы совершена подозрительная операция. Под предлогом спасения денежных средств они заставляют клиента совершить ряд действий, посредством которых крадут деньги с его счета. Именно поэтому каждый из нас должен сохранять конфиденциальность своей личной информации, знать свои права, быть финансово грамотным и остерегаться мошеннических действий недоброжелателей. Некоторые злоумышленники звонят пожилым людям представляясь врачом, полицейским или адвокатом, и сообщают что их внук якобы, находится в сложной ситуации и требуется немедленно отправить денежный перевод для его спасения.

Безусловно, по-настоящему верующий во Всевышнего Аллаха человек никогда не будет заниматься аферами и махинациями во взаимоотношениях с людьми. Тем не менее, чтобы избежать такого греховного поступка, мусульманин всегда должен учитывать следующие основные ценности нашей благородной религии:

### Первое: помнить о том, что Аллах наблюдает за нами

Мошенник проводит свои махинации тайно, скрывая это от посторонних глаз. Однако человек, который верит, что «Всевышний Аллах видит и наблюдает за ним, что завтра (в Судный День) ему придется давать отчет за каждое деяние», никогда не совершит такого плохого поступка. Всевышний Аллах сказал в Коране:

وَهُوَ اللَّهُ فِي السَّمَاوَاتِ وَفِي الْأَرْضِ يَعْلَمُ سِرَّكُمْ وَجَهْرَكُمْ وَيَعْلَمُ مَا تَكْسِبُونَ

**«Он - Аллах на небесах и на земле. Он знает то, что вы утаиваете и совершаете открыто, и знает то, что вы приобретаете».** (6:3)

Когда в мусульманине утвердится понятие ихсан, он будет избегать запрещенных Аллахом деяний, и станет исполнять Его повеления самым прекрасным и совершенным образом.

Посланник Аллаха ﷺ, разъясняя смысл Ихсана сказал:

أَنْ تَعْبُدَ اللَّهَ كَأَنَّكَ تَرَاهُ فَإِنْ لَمْ تَكُنْ تَرَاهُ فَإِنَّهُ يَرَاكَ

**«Суть Ихсана в том, чтобы ты поклонялся Аллаху так, будто видишь Его, а если ты Его не видишь, то, помня о том, что Он, поистине, видит тебя».** (Муслим)

Во время своего правления халиф Умар ибн Хаттаб (да будет доволен им Аллах) по ночам скрыто выходил на улицу, для того чтобы ознакомиться с положением народа. Однажды, прогуливаясь по улицам города он остановился, чтобы немного передохнуть возле стены, и тут он услышал, как одна женщина (это была продавщица молока) говорит своей дочери: «Добавь воду в молоко». На что девушка, ответила: «О, мама! Разве халиф Умар не запретил это? Как мы можем обманывать людей, продавая им смешанное с водой молоко?». Её мать сказала: «Не переживай, ведь Халиф не видит нас!». Тогда дочь сказала: «Хоть халиф Умар и не видит нас, разве не видит нас Господь миров?». Умар ибн Хаттаб, да будет доволен им Аллах, был тронут словами той девушки, а позже женил на ней своего сына.

Это история должна напоминать нам о том, что, даже если человек скроет свое преступление,

обманет представителя власти, избежит административного или уголовного наказания за мошеннические действия, он не сможет скрыть свой поступок от Аллаха, который знает и видит каждое его движение, слышит каждое его слово. Ангелы записывают наши дела и в Судный день, всё тайное станет явным и человеку придется отвечать за свои поступки.

## Второе: Богобоязненность

Богобоязненность является важным фактором, сдерживающим человека от грехов и преступлений. Богобоязненность напоминает о неизбежности отчета в Судный день, о возможном наказании за грехи и злодеяния. Поэтому важно укреплять богобоязненность в сердцах людей. Лишь с увеличением количества богобоязненных людей в обществе, снизится количество преступлений и правонарушений. Если мы обратим внимание на увещания пророков в Священном Коране, мы заметим, что все они призывали свои общины к богобоязненности. Всевышний Аллах говорит в 131 аяте суры «Ниса»:

وَلَقَدْ وَصَّيْنَا الَّذِينَ أُوتُوا الْكِتَابَ مِنْ قَبْلِكُمْ وَإِيَّاكُمْ أَنْ اتَّقُوا اللَّهَ

**«Мы заповедали тем, кому было даровано Писание до вас, а также вам, чтобы вы боялись Аллаха».**

Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует завещал:

اتَّقِ اللَّهَ حَيْثُمَا كُنْتَ وَأَتَّبِعِ السَّبِيلَ الْحَسَنَةَ تَمَحُّهَا، وَخَالِقِ النَّاسَ بِخُلُقٍ حَسَنٍ

**«Бойся Аллаха, где бы ты ни был, и вслед за скверным деянием совершай благое, и оно сотрёт его, и демонстрируй благой нрав в общении с людьми».** (ат-Тирмизи)

## Третье: честный, дозволенный заработок

Честный заработок – это то, что заставляет человека повышать свое достоинство в обоих мирах, ни в ком не нуждаться и беречь свою честь. Всевышний Аллах повелел:

وَكُلُوا مِمَّا رَزَقَكُمُ اللَّهُ حَلالًا طَيِّبًا

**«Ешьте из того, чем Аллах наделил вас, дозволенное и благое, и бойтесь Аллаха, в Которого вы веруете». (5:88)**

Воздержание от нечистого и приобретение средств честным путем – это поклонение. Однажды мимо Пророка ﷺ проходил человек. Увидев силу и мужество этого человека, сподвижники спросили: «О Посланник Аллаха! Находится ли этот человек на пути Аллаха?». Тогда Пророк ﷺ сказал: «Если молодой человек отправляется в путь, чтобы заработать на жизнь для своих детей, он находится на пути Аллаха. Если он заботится о своих пожилых родителях, он на пути Аллаха. Если он выходит, чтобы спасти себя (от нищенства, бедности), он находится на пути Аллаха. А если он выйдет с целью лицемерия, гордыни, то он на пути дьявола». (Табарани)

Мошенник завоевывает доверие других и обманывая их получает немедленную прибыль. Мошенник, может легко, без особого труда заработать деньги. Однако, поскольку это харамные деньги, они никогда не будут благословлены. Обманутые им люди будут проклинать его, поэтому мошенник никогда не добьется духовного блага, а в ахирате его ожидает кара. Сколько людей пострадало от деятельности мошенников. Кто-то остался без средств к существованию, кто-то лишился жилья. Многие люди, которых мы называем бомжами являются жертвами мошенников.

Честный бизнес требует усилий и терпения. Однако в честно заработанных средствах есть баракат. Поэтому мусульманин должен сделать своей главной целью заниматься честным трудом, приносящим пользу обоим мирам.

Пусть Аллах защитит нас от вреда мошенников и убережет нас от того, чтобы быть обманутыми.

---

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.